



# 梁振英：港專業人士應主動請纓助力改革報效國家

香港文匯報訊 昨日是「促進現代化專業人士協會」成立45周年的日子，全國政協副主席、促進現代化專業人士協會會長梁振英在社交平台上發帖文表示，內地在全面深化改革、建設社會主義現代化國家的進程中，仍然有香港傳統專業做貢獻的空間。香港傳統和非傳統的專業人士應該主動請纓，助力改革，報效國家。

梁振英憶述，「促進現代化專業人士協會」45年前在香港正式註冊成立，宗旨是以法律、城市規劃、建築設計、土地利用、會計、工程等傳統的香港專業力量，促進國家的四個（工業、農業、國防、科技）現代化。「協會的發起人和首批會員，包括剛剛畢業的我在內，在1978年底開始到內地義務工作，1979年10月

10日協會正式成立，由全國人大代表廖瑤珠律師任首任會長。」

## 為成立深圳經濟特區提供專業意見

他說，當時和內地的聯繫主要通過新華社香港分社和香港文匯報，工作包括為成立深圳經濟特區提供專業意見，並進行第一次城市規劃：為深圳、蛇口工業區、廣州等地培訓幹部，傳授專業知識，講解市場經濟；向廣州市科協捐贈外國科技刊物等。中英兩國就香港前途問題展開談判後，協會積極在新華社香港分社和香港的專業人士之間穿針引線，促進溝通，加強香港專業人士的信心和對前途問題的認識，並提交關於落實「一國兩制」的意見

書，包括在北京接受國務院港澳辦就「中英聯合聲明」附件三「土地契約」問題的現場諮詢。

梁振英表示，近年他在內地頻密考察，體會到在內地全面深化改革、建設社會主義現代化國家的進程中，仍然有香港傳統專業做貢獻的空間，而同時在高質量發展過程上，內地也需要新的，例如貿易服務、品牌、營銷、公司管治、檢測驗證等專業，助力內地走好最後一公里，尤其是好產品要賣到更大的市場、賣到好價錢。「經過過去一年在廣西、新疆、寧夏、雲南、青海等地的實踐，證明這些新的專業確實對國家有用。」

梁振英在上世紀八十年代初曾經出任現代化

協會會長，去年協會換屆，他再次出任會長。他說，委員會加入新專業的精英，同時適當擴大會員人數，並在社會提倡積極有為和務實的工作方式，繼續貢獻國家。他表示，今年7月18日，三中全會就進一步全面深化改革作出決定後，香港傳統和非傳統的專業人士應該主動請纓，助力改革，報效國家。

「目前，內地各地對協會提出的合作要求愈來愈多，工作也初步出現成果，我們滿心歡喜。」「中國內地的專業服務市場很大，在境外的專業服務提供者中佔了最大份額的不是台灣、新加坡等，而是香港。『國家好，香港更好』。」梁振英亦歡迎大家支持和加入現代化協會的工作。

# 二手平台禁「黃牛」 Coldplay 門票轉「枱底」交易

## 昨最後撲飛機機會一小時售罄 轉頭炒價貴三倍

被譽為「天團」的英國殿堂級搖滾樂隊 Coldplay 將來港演出，訂於明年4月9日、11日及12日在啟德體育園舉辦三場演唱會。繼之前數天分階段發售優先票後，昨日上午10時 Cityline 公開售票，是樂迷最後撲飛機機會。昨晨香港文匯報記者準時在網站等候，踏正上午10時點擊「前往購票」按鈕，惟一直未能進入購票系統，記者不斷重試，到11時許系統出現「Sold Out (售罄)」畫面。二手買賣交易平台則採取措施禁止買賣「黃牛飛」，賣家遂私下與買家進行「枱底」交易，炒價較正價高最少兩三倍。

◆香港文匯報記者 文森



●被譽為「天團」的英國殿堂級搖滾樂隊 Coldplay 將來港演出。圖為今年1月 Coldplay 在新加坡國家體育場舉行演唱會。

香港文匯報記者昨晨10時嘗試登入購票系統，惟一直因為網絡大塞車，被系統要求重試，半小時後記者終於進入購票頁面。由於今次售票採取分流，坐票及站票在不同網站，記者見三場演唱會不少種類的門票已售罄，包括3款售價較低的門票，有部分種類的門票則只剩下單人座。站票方面，4月11日及12日均已售罄，只剩下4月9日的場次有門票可供選擇。

## 顯示「仍有小量」 按鍵屢遭「截胡」

部分門票顯示「仍有小量」，記者於是按下購買鍵，但不久系統就出現「所選票價已由其他顧客選購中」，顯示在記者按鍵及準備付款期間，已有其他買家搶先辦理付款手續，這種「截胡」的情況重複出現，記者最終空手而回。直至上午11時，4月11日及12日站位區域門票均已售罄，4月11日座位區域門票亦已售罄。至約11時20分，最後一批站位區域及座位區域門票也均告售罄。

官方渠道撲飛機爭崩頭，不少樂迷便轉戰二手買賣平台買「黃牛飛」，但不少平台已實施新措施

杜絕「黃牛黨」。其中，Carousell 詳細列出禁止及限制刊登的違禁品清單，當中包括炒賣高於面值的休閒娛樂門票，發言人指明白港人十分期待接下來的演唱會，鼓勵用戶在 Carousell 購買門票時多加小心。除此以外，發言人呼籲如用戶發現任何可疑商品，請向平台檢舉，管理員團隊將於24小時內作出調查。

## 賣家轉用暗號 要求私下聯絡

不少賣家便以暗號，暗示有飛賣，要求買家私下聯絡，其中一名賣家開價逾7,000元出售原價2,799元的門票，記者向他了解時，他聲稱只餘兩張，「有買快手。」

Coldplay 明年4月來港，將在啟德體育園主場館開騷3場，門票原價由399元至6,599元不等，分四個不同平台分階段發售門票。可惜廣大網民及樂迷準時到網頁仍搶飛失敗，有樂迷表示很失望。

啟德體育園目前正在加緊工程進度，預計主要設施可於今年底落成，並於明年第一季度分階段



●香港文匯報記者實測，因為網絡大塞車，購票系統不斷要求記者重試，但登入時大部分門票已售罄。

電腦截圖

啟用。啟德體育園落成後能容納5萬人，將會是香港一個大型綜合體育及休閒娛樂新地標，多個本地和海外的活動推廣機構已計劃租用園區內不同的世界級設施，一系列大型娛樂活動將在啟德體育園舉行。

## 飲食業國慶優惠見效 議員：下年擬加碼



●張宇人指今年國慶氣氛較好，吸引更多市民及遊客消費。圖為當日餅店外大排長龍。資料圖片

香港文匯報訊（記者 文森）香港飲食業聯同多個界別在剛過去的十一國慶假期，推出七折等不同優惠，有逾3,700間食肆參與。行政會議成員、立法會議員張宇人昨日聯同多間參與機構總結活動時指成效顯著，今年國慶氣氛較好，吸引更多市民及遊客消費，並已經開始展望明年國慶優惠活動，歡迎內地旅客明年來港，「最好來十天八天，你會發現有很多優惠讓你滿載而歸！」參與活動的超市、便利店及酒樓飲食集團及連鎖餅店，當日生意額較平日上升，部分更錄得雙位數增幅。

張宇人感謝特區政府配合、業界參與，也有市民向他指「有七折優惠，不用北上消費。」他表示明年國慶76周年時，業界會推出更多優惠，並盡早籌備，把食肆名單上載到網頁，以便市民及早安排。

7-11 便利店代表梁啟元透露，商品銷量相比平日顯著上升，咖啡買一送一的優惠反應非常熱烈，生意額錄得頗高的雙位數增長；惠康超市代表李昭韻表示，超過2,000種產品有優惠，新鮮食品及乾貨的銷售相當不錯。

富臨集團行政總裁楊浩宏透露，國慶假期生意錄得雙位數升幅，留意到因為跨行業提供優惠，消費者用盡全部優惠，例如睇完戲，就食飯、買餅，消費氣氛熱烈。太興集團總經理何小鋒指，13個品牌分店當日人流暢旺，顧客普遍要排隊20分鐘至半個鐘，並留意到客人較平時更捨得花錢食燒鵝飯。內地遊客都喜出望外，到來才知有那麼多優惠，認同明年要早作宣傳。

香港文匯報訊（記者 張弦）香港人力資源管理學會的調查顯示，超過六成受訪香港企業擬明年為僱員加薪，平均增幅3.6%，重上疫情前水平，學會認為本地企業對經濟狀況抱持審慎樂觀的態度。隨著旅客「返嚟」，四大經濟支柱的旅遊業被看俏，今年餐飲及款待業的花紅水平，屬眾多行業中第二高，僅次於銀行業。學會亦建議特區政府研究如何釋放銀髮一族和婦女勞動力。

## 疫後港企加幅首超跨國公司

香港人力資源管理學會會長孔于人表示，在薪酬調整方面，香港本地公司今年的年度基本薪金調整幅度為3.4%，比跨國公司的2.6%高出0.8個百分點，是自2020年以來，本地公司加薪幅度首次超過跨國公司，他估計可能因為本地公司需要更積極調整薪酬，以吸引和留住優秀人才，而跨國公司則需要考慮全球市場的薪酬標準和各地區經濟情況，兩者採取不同薪酬調整策略。

孔于人認為，香港企業對前景仍保持審慎樂觀，不會出現大型裁員潮，選擇凍結或減人手的企業，主因是不少企業採用自動化或電子化，所以相對調整人員編制，亦有企業選擇外判。他指出，香港旅遊業恢復迅速，有不少旅客「返嚟」，支持餐飲、款待業等行業，今年最高花紅金額的行業，餐飲及款待業排名第二。

孔于人又不認為，香港引入勞工或輸入人才的計劃會令企業在加薪方面轉為保守，他指出很多企業希望招聘及培養本地人才，香港仍然有潛在勞動力未發掘，例如銀髮一族及婦女，建議政府研究如何令他們重投勞動市場。

## 高端人才北上薪酬待遇追近港同崗位行家

香港文匯報訊（記者 張弦）打工仔最關心就是加人工，香港人力資源管理學會與中智管理諮詢有限公司的調查顯示，今年首三季香港僱員平均加薪3.2%，按年下跌0.6百分點；大灣區內地城市的僱員則稍高些，加薪4.8%。至於明年薪酬調整展望，分別有逾六成香港受訪企業及逾三成大灣區內地企業有意為員工加薪，平均加幅為3.6%及4.7%。分析指，內地的高端海外及香港人才，薪酬待遇已追近，與香港同崗位人才看齊，加上內地市場廣闊、生活成本低、往來香港交通便利，北上就業的港人愈發增多。

## 內地打工仔平均加薪4.8%超港

人力資源管理學會與中智公司昨日發布今年香港及大灣區內地城市薪酬趨勢調查結果，顯示今年首三季香港僱員平均加薪3.2%，扣除今年首8個月1.8%綜合消費物價指數升幅後，實際基本薪酬調整為1.4%。數據亦顯示，有91.7%受訪企業於今年為員工加薪，8.3%則選擇凍薪。大灣區內地城市打工仔則平均加薪4.8%，當中61.2%受訪企業期間為僱員加薪，17.9%選擇凍薪。

中智管理諮詢有限公司、數據服務與對標專業

部諮詢總監關燕君表示，近兩年來，大灣區內地城市打工仔的平均加薪幅度均較香港高，但整體薪金金額仍與香港有差距。不過關燕君指出，內地有好多企業引入從事新興、高科技行業的高端海外及香港人才，這些人才的薪酬待遇已經與國際接軌，薪金水平與香港同類崗位大致拉平。

關燕君指出，近年來有不少香港人才選擇在深圳就業以及定居，相信與恢復正常通關後來往香港方便、生活成本較香港低、內地市場有更多機遇有關。

兩地高端人才、管理層的薪金待遇已追平，但其他工種打工仔，月薪和起薪點仍存在頗大距離，香港文匯報記者查閱《2023/24年度廣東省薪酬調查報告》，顯示廣東省打工仔期間平均月薪為9,100元人民幣，仍低於香港水平，關燕君估計內地這類工種打工仔的薪酬，在未來5年都追不上香港，「國家經濟良好增長，GDP保持良好增長趨勢，消費水平不斷上升，相信內地薪金水平亦會持續上升，不會停滯。」

## 港海外人才助拓海外市場

至於海外、香港人才能夠為內地企業帶來什麼



●調查顯示，今年首三季香港僱員平均加薪3.2%；大灣區內地城市的僱員則稍高些，加薪4.8%。

香港文匯報記者郭木又攝，關燕君解釋指，此類人才有豐富的海外工作經驗，現時國家有「一帶一路」的對外發展重要戰略，許多企業開始發展海外市場、業務，而海外、香港人才在這方面可以提供很大幫助，「外地的經濟環境等情況，對外交流方面都可以幫到手，幫公司汲取海外經營經驗，更快打開海外市場。」關燕君表示，在其他地區、國家高校有深厚造詣的高端人才，對公司的研發、創新等方面亦有裨益。